

# 20 SHTATORI - DITA E PENSIONISTËVE TË MAQEDONISË U FESTUA DENJËSISHT

Dita e 20 shtatorit u vendos të jetë Dita e Pensionistëve në seancën solemne me rastin e 40 vjetorit të ekzistencës së Lidhjes në vitin 1986 dhe që atëherë e festojmë, tha kryetarja e Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, Stanka Trajkova



Lidhja e shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë çdo vit më 20 shtator e feston në mënyrë të përshatshme dhe dinjitoze Ditën e Pensionistëve. Kështu ishte edhe këtë vit. Festimi i kësaj dite të shënuar për pensionistët u mbajt më 19 shtator të këtij viti në një seancë formale të Këshillit Ekzekutiv të LSHPM-së. Për rëndësinë e kësaj dite foli kryetarja e Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, Stanka Trajkova, e cila ndër të tjera tha: "Festimi i kësaj date të rëndësishme për pensionistët këtë vit është nën moton "Humaniteti mes pensionistëve". Dihet se humanizmi dhe solidariteti mes pensionistëve janë karakteristika që zbulojnë popullsinë më të vjetër në vendin tonë, pensionistët. Në fund të fundit, Lidhja dhe 53 shoqatat anëtare të saj u krijuan për arsye humane, humanitare, për të promovuar të drejtat e pensionistëve dhe cilësinë e jetës së tyre, bazuar në humanizmin dhe solidaritetin mes tyre. Se është kështu, dëshmojnë aktivitetet dhe projek-

tet e shumta pensionistësh që e bëjnë Lidhjen e shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë si asociacion joqeveritar multietnik në vendin tonë, por edhe në rrethinë. Dita e 20 shtatorit u vendos të jetë Dita e Pensionistëve në seancën solemne me rastin e 40 vjetorit të ekzistencës së Lidhjes në vitin 1986 dhe që atëherë e festojmë, tha ajo.

Pas fjalimit, Kryetari i Lidhjes i ndau "Pllakë për humanizëm" për: Kryqin e Kuq të Republikës së Maqedonisë së Veriut, me të cilin LSHPM ka bashkëpunim të shkëlqyeshëm humanitar, dhe këtë vit për përfshirjen e Lidhjes në konkursin humanitar të Bashkimit Evropian, me projektin "Pensionisti rural", në kuadër të të cilit Lidhja mori mjete në shumën prej 5700 euro, të cilat në lloj paketash iu shpërndanë pensionistëve me të ardhura të ulëta në zonat rurale e të tjera.

"Pllakë për humanizëm" mori edhe pensionisti Ljubinko Ristov, i cili është shembull pozitiv i një personi reflektues të vlerave të lar-

ta etike, humanitare dhe morale, i cili është dhurues gjaku për 55 vjet, ka marrë një numër të madh falënderimesh dhe mirënjohjesh në nivel lokal, qytet dhe kombëtar nivel nga Kryqi i Kuq dhe është një nga bartësit e të gjitha aktiviteteve humanitare në shoqatën e tij.

Edhe Hallkbanka, motoja kryesore e së cilës është "Njerëzit janë të rëndësishëm" dhe njihet në vend si një kompani e përgjegjshme shoqërore që është e përkushtuar për të rritur të mirën e përgjithshme për njerëzit, natyrën, mjedisin, kulturën, sportin dhe jo vetëm, mori çmimin "Pllakë për humanizëm". Në atë kontekst është edhe ndihma dhe mbështetja që banka u ofron pensionistëve përmes formave të ndryshme në realizimin e aktiviteteve të tyre, përfshirë edhe ato humanitare, përmes reklameve në gazetën "Pensioner Plus".

Dhe shoqata e pensionistëve nga Kavadarit mori "Pllakë për humanizëm" për një numër të madh aktiviteteve në çdo nivel, veçanërisht humanitar. Para së gjithash,

kjo shoqatë ofronte ushqime me çmime të favorshme për pensionistët e Kavadarit. SHP Kavadarit është gati të ndërtojë shtëpinë e të moshuarve nga mjetet e veta me mbështetjen e Ministrisë së Punës dhe Politikës Sociale dhe Komunës së Kavadarit. Ky lloj objekti është i nevojshëm pothuajse në të gjitha qytetet, sepse duhet të presësh për një vend me muaj apo edhe vite.

Këtë mirënjohje e meritojnë kandidatët e propozuar për marrjen e "PLLAKËS PËR HUMANIZËM" për vitin 2023 për aktivitete humane dhe humanitare, edhe pse fakt është se ka edhe subjekte të tjera, individë dhe shoqata, anëtarë të Lidhjes, si fitues të mundshëm të denjë për këtë pllakë. Qofshim të gjithëve një ditë të lumtur dhe ta festojmë e shënojmë edhe për shumë vite të tjera me rezultate dhe arritje më të mëdha.

Fituesit falënderuan me një premtim se këto pllaka janë nxitje për aktivitete edhe më të mëdha humanitare në të ardhmen.

## SHP KAVADAR



## Ndërtimi i një shtëpie për të moshuarit

Me ndërtimin e një objekti të tillë kapital si Shtëpia e të moshuarve, realizohet dëshira e personave të moshës së tretë, pra pensionistëve, për kujdesin dhe rekreacionin e tyre, tha kryetari i SHP Kavadar, Branko Shemov. Në këtë kontekst, qëndrimi i fundit në Kavadar i ministres së punës dhe politikës sociale, Jovanka Trencëvska, është shfrytëzuar për të mbajtur një takim në Shoqatën e pensionistëve në Kavadar. Në këtë takim morën pjesë kryetari i Komunës së Kavadarit, Mitko Jançev, si dhe deputetja e Kuvendit të Maqedonisë nga Kavadarit, Daniella Koleva.

Duke qenë se ky objekt po ndërtohet me mjete nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, nga vetëqeverisja lokale dhe me mjete nga Shoqata e pensionistëve, ka pasur nevojë për një takim të tillë të përbashkët.

Në takim u theksua se procedura është drejt fundit, projekti paraparak dhe ai kryesor janë gati dhe me marrjen e lejes së ndërtimit, sipas ekspertëve, shtëpia mund të fillojë të ndërtohet nga janari ose shkurti i vitit 2024. Paraprakisht, natyrisht, sipas Ligjit për Prokurim publik, do të shpallet tender për përzgjedhjen e tri kompanive ofertuese që do të marrin pjesë në ndërtimin e objektit. Ndërtimi i shtëpisë do të bëhet në mënyrë transparente sipas ligjit, ku përveç mjeteve vetanake nga Shoqata e pensionistëve do të sigurohen edhe nga donacionet e ambasadave si ambasada zvicerane dhe holandeze, të cilat ofrojnë donacione për ndërtimin e lehtësira për kategoritë vulnerabel të qytetarëve ku bëjnë pjesë edhe pensionistët. "Iniciativa dhe procedura për ndërtimin e një objekti të tillë është me rëndësi jetike për pensionistët, daton më herët se menaxhmentet e mëparshme, dhe me angazhimin tonë arritëm të krijojmë kushte për realizimin e tij", thotë kryetari Shemov.

Liliana Ilieva

## SHP DIBËR DHE QENDRA ZHUPË

## Takim pune në Qendër Zhupë

Më 13 shtator të këtij viti, për herë të parë kryetarja Stanka Trajkova dhe nënkryetari Mentor Qoku vizituan Qendrën Zhupa, dega më e madhe e shoqatës së pensionistëve nga Dibra dhe Qendra Zhupë. I pranishëm në takim ishte edhe kryetari i shoqatës së pensionistëve Petrit Imami.

Qëllimi kryesor i vizitës ishte vëzhgimi i funksionimit të shoqatës së Dibrës, dega Qendra Zhupa, e cila ka kohë që kërkon të vizitohet nga kryetarja e Lidhjes.

Në këtë degë janë 298 pensionistë të të gjitha kategorive, dhe merr pjesë me katër anëtarë në Kuvend dhe me një anëtar në punën e Këshillit Ekzekutiv pranë SHP Dibër



dhe Qendër Zhupë. Anëtari i Kuvendit të LSHPM-së është delegat i kësaj dege.

Bie në sy se degës i është dhënë një hapësirë e mobiluar nga komuna, në të cilën zhvillohet aktivizmi i pensionistëve. Në garat sportive re-

publikane në Bërvenicë këtë vit marrin pjesë pesë sportistë të degës.

Ndryshe, në mes të shoqatës dhe degës ka një bashkëpunim të mirë, i cili në periudhën e ardhshme duhet të thellohet me një prani më

të madhe të kryetarit të SHP Dibër dhe Qendra Zhupë, duke plotësuar nevojat e degës. Në takimin e punës u ra dakord që të kuptohet nevoja e harmonizimit të Statutit të shoqatës me rekomandimet e Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë. Lidhur me kërkesat e theksuara të pensionistëve për rritje të pensionit minimal, rritje lineare të pensioneve, probleme me furnizimin me barna e të tjera, u tha se të gjitha kërkesat duhet të dërgohen me shkrim në LSHPM dhe më tej do të procedohen nga grupi i punës i Qeverisë për çështjen e pensionit më të ulët dhe masa të tjera për përmirësimin e standardit të pensionistëve. LSHPM